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ТЕНДЕНЦИИ В СФЕРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

КОЛИЧЕСТВЕННЫЙ ПРИРОСТ ОБЪЕКТОВ 
ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ (В ЕД.)*

РОСТ ВАЛОВОГО ОБОРОТА В ДЕНЕЖНОМ 
ВЫРАЖЕНИИ (В МЛН РУБЛЕЙ)*

180 328

182 954

185 396

2017 год 2018 год 2019 год

1 524 490

1 621 608

1 763 293

2017 год 2018 год 2019 год

*по данным Федеральной службы государственной статистики

В 2020 году зафиксировано СНИЖЕНИЕ ОБОРОТА ОТРАСЛИ НА 20%
в силу ограничений, принятых для нераспространения коронавирусной инфекции



Особенности оказания услуг в сфере общественного питания и сложившаяся ментальность 
потребителей допустили формирование рисков осуществления расчетов без применения 
контрольно-кассовой техники либо с передачей данных с нарушением порядка применения 
контрольно-кассовой техники

ДЕТЕНИЗАЦИЯ СФЕРЫ УСЛУГ 
ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

ЦЕЛЬ ПРОЕКТА



ПРОВЕДЕНИЕ ОБШИРНОЙ ИНФОРМАЦИОННОЙ КАМПАНИИ 
ПО ИНФОРМИРОВАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ О ТРЕБОВАНИЯХ 
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ПРИМЕНЕНИИ КОНТРОЛЬНО-КАССОВОЙ 
ТЕХНИКИ И САНКЦИЯХ ЗА НАРУШЕНИЯ

ПРОВЕДЕНИЕ КОНТРОЛЬНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ В ОТНОШЕНИИ
НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ НА ОСНОВАНИИ ИНФОРМАЦИИ,

СОБРАННОЙ В РАМКАХ АНАЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ЭТАПЫ ПРОЕКТА



НЕПРИМЕНЕНИЕ КОНТРОЛЬНО-
КАССОВОЙ ТЕХНИКИ: перевод 
денежных средств по номеру 
телефона, на банковскую карту

НЕВЫДАЧА ЧЕКА:
ненаправление
в электронном виде

ВЫДАЧА ЧЕКА С НЕКОРРЕКТНЫМИ 
РЕКВИЗИТАМИ (НЕ УКАЗАНЫ ИЛИ 
НЕВЕРНО УКАЗАНЫ):
• дата, время и место (адрес) 

осуществления расчета;
• наименование организации или ФИО ИП;
• применяемая при расчете система 

налогообложения;
• наименование товара или услуги;
• сумма расчета;
• форма расчета (оплата наличными 

или в безналичном порядке);
• QR-код;
• в поле «Кассир» отсутствуют или 

неверно указаны ФИО продавца, 
который осуществил продажу товараДАННЫЕ НАРУШЕНИЯ ВЫЯВЛЯЮТСЯ НАЛОГОВЫМИ 

ОРГАНАМИ НА РАБОЧИХ МЕСТАХ БЕЗ ВЫХОДА 
НА МЕСТО ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ РАСЧЕТОВ, А ТАКЖЕ 
ПОСРЕДСТВОМ ГРАЖДАНСКОГО КОНТРОЛЯ, ЗА СЧЕТ 
ПРОВЕРКИ ЛЕГАЛЬНОСТИ КАССОВОГО ЧЕКА ЧЕРЕЗ 
БЕСПЛАТНОЕ МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ

НАИБОЛЕЕ РАСПРОСТРАНЕННЫЕ НАРУШЕНИЯ



В СООТВЕТСТВИИ СО СТ. 14.5 КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ 
ПРАВОНАРУШЕНИЯХ ПРЕДУСМОТРЕНА АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Штрафы ЗА НЕПРИМЕНЕНИЕ ККТ напрямую 
зависят от суммы расчета, осуществленного 
без применения ККТ:

• для должностных лиц - от ¼ до ½ суммы 
расчета, но не менее 10 тыс. руб.;

• для юридических лиц – от ¾ до 1 размера 
суммы расчета, но не менее 30 тыс. руб.

За ПОВТОРНОЕ СОВЕРШЕНИЕ административного 
правонарушения:

• для должностных лиц – дисквалификация 
от 1 года до 2 лет;

• для юридических лиц – приостановление 
деятельности на срок до 90 суток

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕПРИМЕНЕНИЕ ККТ

Применение ККТ С НАРУШЕНИЕМ ПОРЯДКА 
И ТРЕБОВАНИЙ, установленных законом:

• предупреждение;
• для должностных лиц - от 1,5 до 3 тыс. рублей;
• для юридических лиц – от 5 до 10 тыс. рублей



Срок давности привлечения к ответственности 
за все нарушения, связанные с применением ККТ, 
УВЕЛИЧЕН ДО ОДНОГО ГОДА (ч. 1 ст. 4.5 КоАП РФ)



Налогоплательщики, добровольно заявившие в налоговый орган 
в письменной форме о допущенных ими нарушениях и добровольно 
устранившие эти нарушения до вынесения постановления по делу 
об административном правонарушении, а также налогоплательщики, 
направившие в налоговый орган кассовый чек коррекции, 
ОСВОБОЖДАЮТСЯ ОТ АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ, 
предусмотренной ч. 2, 4 или 6 ст. 14.5 КоАП РФ, ЕСЛИ:

на момент обращения с заявлением 
в налоговый орган либо направления 
в налоговый орган кассового чека 
коррекции налоговый орган 
не располагал соответствующими 
сведениями и документами 
о совершенном административном 
правонарушении;

представленные сведения 
и документы либо кассовый чек 
коррекции являются достаточными 
для установления события 
административного правонарушения.

ОСНОВАНИЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ 
ОТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ



Управление Федеральной налоговой службы 
России по Московской области 
и Уполномоченный по защите прав 
предпринимателей в Московской области 
РЕКОМЕНДУЮТ В ПОЛНОЙ МЕРЕ СОБЛЮДАТЬ 
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО О ПРИМЕНЕНИИ 
КОНТРОЛЬНО-КАССОВОЙ ТЕХНИКИ


